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Η Πατριαρχική επίσκεψη στο νησί του Οδυσσέα – 
Επίτιμος Δημότης Ιθάκης ανακηρύχθηκε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, στο πλαίσιο 
της επισήμου επισκέψεώς του στην Ι. Μητρόπολη Λευκάδος και 
Ιθάκης, μετέβη την Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2024, με πλοίο του 
Λιμενικού Σώματος, στην ομηρική Ιθάκη.

Κατά την επιβίβασή του στο πλοίο, τον καλωσόρισε ο Αρχηγός του Λ.Σ. 
Αντιναύαρχος Γεώργιος Αλεξανδράκης και οι υπηρετούντες σε αυτό Αξιωματικοί 
και πλήρωμα.
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Στον λιμένα του Βαθέος Ιθάκης, τον υποδέχθηκαν ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 
κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, και ο Δήμαρχος Ιθάκης κ. Διονύσιος Στανίτσας, παρουσία 
του όμορου Σεβ. Μητροπολίτου Κεφαλληνίας κ. Δημητρίου, κληρικών, 
Αυτοδιοικητικών παραγόντων και κατοίκων της νήσου.



Επίτιμος Δημότης Ιθάκης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης
Στη συνέχεια, μπροστά από το Δημαρχιακό Μέγαρο, ο Δήμαρχος καλωσόρισε 
επισήμως τον Παναγιώτατο στην Ιθάκη, με τον Πατριάρχη να εκφράζει, στην 
αντιφώνησή του, τη χαρά και τη συγκίνησή του για την επίσκεψή του αυτή στη 
νήσο του Οδυσσέα.

Ακολούθως, στο Δημοτικό Μορφωτικό Κέντρο, πραγματοποιήθηκε η 
τελετή αναγορεύσεως του Οικουμενικού Πατριάρχου σε επίτιμο δημότη 
Ιθάκης.

Στην ομιλία του, μετά την ανάγνωση της σχετικής αποφάσεως του Δημοτικού 
Συμβουλίου από τον Πρόεδρο αυτού κ. Στέφανο Φιαμπόλη, τους χαιρετισμούς του 
επιχωρίου Μητροπολίτου και του Περιφερειάρχη, και την προσφώνηση του 
Δημάρχου, ο Πατριάρχης επισήμανε μεταξύ άλλων:

“Είναι γεγονός, κύριε Δήμαρχε, ότι πάρα πολλαί πόλεις έχουν φιλοτιμηθή να 
τιμήσουν τον Οικουμενικόν Πατριάρχην με τον τίτλον του Επιτίμου Δημότου των. 
Και το έχομεν αποδεχθή όχι εκ προσωπικής κενοδοξίας η ματαίου λογισμού. 
Πιστεύομεν ότι πάσα τιμή προς το πρόσωπον της Μετριότητος ημών αυτομάτως 
διαβαίνει επί τον ιερόν θεσμόν του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον οποίον 
εκπροσωπούμεν, και επί την πνευματικήν Μητέρα όλων μας Αγίαν του Χριστού εν 
Κωνσταντινουπόλει Μεγάλην Εκκλησίαν, εις την οποίαν το παν οφείλομεν! 



Αποδεχόμεθα λοιπόν και την από μέρους του ευλογημένου Δήμου Ιθάκης και υμών 
τοιαύτην τιμήν με θερμήν και από καρδίας ευχαριστίαν, και σας γνωρίζομεν ότι 
ως «Θιακός» πλέον ο Πατριάρχης, θα έχη ένα πρόσθετον λόγον να πυκνώνη τας 
προσευχάς του διά την Ιθάκην και τους αγαπητούς συνδημότας του Ιθακησίους και 
να στέφη με ολοκαρδίους Πατριαρχικάς ευλογίας και ευχάς όλους σας και τα 
αγαθά και φιλογενή έργα σας!

Ευελπιστούμεν ότι θα έχωμεν την χαράν να σας υποδεχώμεθα επισκεπτομένους 
κατά καιρούς την Βασιλεύουσαν της Ορθοδοξίας και της καρδιάς των Ρωμηών 
Κωνσταντινούπολιν και το Σεπτόν Κέντρον του Φαναρίου, ως ευλαβείς 
προσκυνητάς των εκεί πολλών και μεγάλων ιερών και οσίων μας, αφ᾽ ενός μεν διά 
να σας ανταποδώσωμεν την αγάπην, αφ᾽ ετέρου δε διά να αρύεσθε χάριν, δύναμιν 
και φως από την ακένωτον ευσεβή πηγήν του Γένους!”
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Αμέσως μετά, ο Παναγιώτατος μετέβη στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου 
Ραφαήλ του Ιθακησίου του εν Λέσβω, όπου τον καλωσόρισαν με θερμούς λόγους ο 
επιχώριος Μητροπολίτης και ο Αρχιερατικώς Επίτροπος Ιθάκης Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Χριστόδουλος Τριλίβας. Ο Πατριάρχης αντιφώνησε 
καταλλήλως.

Το μεσημέρι παρακάθησε σε γεύμα που παρέθεσε προς τιμήν του ο Δήμαρχος της 



νήσου.

Προ της αναχωρήσεώς του από την Ιθάκη για τη Λευκάδα, ο Παναγιώτατος είχε 
σύντομη συνάντηση, σε εγκάρδια ατμόσφαιρα, με τον ευρισκόμενο στην περιοχή 
Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστο Στυλιανίδη.

Το βράδυ της ιδίας ημέρας, ο Παναγιώτατος παρεκάθησε σε επίσημο δείπνο που 
παρέθεσε προς τιμήν του ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


























